



运河区实验小学小记者站专版

一堂生动的法制课

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 刘一熈

11月30日,我们学校的21名晚报小记者,跟随老师来到运河区法院诉讼服务中心参观、学习。在这里,工作人员给我们上了一堂生动的法制课。

幸运的是,工作人员居然让我们走进第十七审判庭听审,那里正在审理一起民事交通事故责任案件。

庭审过程中,我们安静地坐在椅子上,边听边记,非常认真。通过听审,我们感受到了法律的威严。

庭审结束后,我们又来到第十九审判庭,模拟了一场庭审。通过这场模拟庭审,我们更加深刻地感受到了法律的威严。

接着,我们又参观了诉讼服务中心大厅,工作人员给我们介绍了智慧法院的建设情况。

这次活动给我们提供了一次近距离接触法律的机会,也让我们懂得了知法懂法的重要性。



模拟法庭

体验“法官”

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 史名礼

11月30日,在老师的带领下,我们来到运河区法院诉讼服务中心,参观了审判庭、诉讼服务中心大厅,近距离感受到了法律的威严。

工作人员带我们走进第十七审判庭,法官们正在审案。看着那庄重威严的场面,我们都紧张,安静地肃立着。书记员起身宣读完法庭纪律后,说:“请全体起立,请审判长、人民陪审员入座。”

紧接着,书记员报告完要审的案件后,审判长一敲法槌,宣布“开庭”。现场的气氛顿时紧张起来,双方辩护人据

理力争,整个庭审过程既严肃又紧张。

庭审结束后,工作人员又带我们来到第十九审判庭,说让我们体验一下当“法官”的感觉。大家都很兴奋地举手想当“法官”,我也把手举得高高的。老师叫了我的名字,我心里既激动又有些小紧张。

在老师的帮助下,我微微颤抖着穿上法袍,坐到了审判长的座椅上。那一刻,我深深地感受到了法律的威严。我们一定要好好学习,遵守法律法规,做一个遵纪守法、爱党爱国的好公民。

“小法官”

本报小记者(运河区实验小学5年级8班) 朱金瑞

我们小记者要去参观运河区法院诉讼服务中心了,我满怀期待地报了名。

走进法院,一位漂亮的工作人员接待了我们,说要带我们去第十七审判庭听审。老师问我们进去之后要怎么做?“不能大声说话。”“要保持安静。”我们争先恐后地回答。

开庭了,我们都不由得紧张起来。首先入场的是审判长,他穿着一身黑色的法袍。他一人入场,所有人都立刻安静下来。

告等人也都来到了现场。书记员郑重地向大家宣读了法庭纪律。

庭审大约过了一个小时才结束,我们都长长地呼出了一口气。

活动最后,我们还体验了一回当“法官”的感觉。穿上黑色的法袍,坐在审判长的座位上,我感觉自己就像一个真正的“小法官”。

临走的时候,工作人员发给我们每人一本《中华人民共和国宪法》的小册子。我暗下决心,一定要做一个知法、懂法、守法的小公民。

校长寄语



我校秉承“弘扬红色文化,奠基多彩人生”的办学理念,以“好好学习,天天向上”为校训,以“鹰击长空,鱼翔浅底,万类霜天竞自由”为校风,在运河区实验小学这片沃土中播下一颗颗理想的种子,并给予他们奋斗的品格和文明的修养,然后见证他们冲破土壤,向着阳光和梦想成长。

——运河区实验小学校长

臧宝岭

法律无处不在

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 周雨墨

11月30日,我们来到运河区法院诉讼服务中心。

走进法院大门,工作人员带我们来到第十七审判庭,这里马上就要审理一起民事交通事故责任案件。我们既兴奋又紧张,因为这里是一个既庄严又令人敬畏的地方。

开庭了,全场鸦雀无声,连一根针掉到地上的声音都能听见。这一刻,我感受到了前所未有的紧张与震撼感。审判长先向原告的委托代理人询问案情,在得到证据后转交给被告的委托代理人,并让他为自己的委托人辩护……

庭审结束后,我们又进入到另一个法庭,体验了一回模

拟法庭。我选择了“原告委托代理人”的角色,那一刻,我仿佛真的置身于一场庭审当中,化身为法律的守护者,让坏人受到法律的制裁。

最后,我们来到诉讼服务中心大厅,了解了“智能云柜”的用途。它就像是一个报箱,只不过它运用了一种高科技的智能技术,只有指定的专业人员才能打开它。

这次活动让我感受到了法律的威严,虽然我们看不到也摸不到它,但它却时刻在保护和制约着我们每一个人。我们一定要遵纪守法,做一个文明的好少年。

难忘的法院之行

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 李瑞瑾

11月30日,在老师的带领下,我们小记者参观了运河区法院诉讼服务中心,近距离感受到了法律的威严。

“法院是怎样开庭的?”“都有哪些人员参加庭审呢?”带着这些疑问,我们跟随工作人员走进第十七审判庭。

庭审马上就要开始了,书记员宣读法庭纪律,审判长、人民陪审员等相关人员有序入座。

伴随着一声清脆的法槌声,庭审开始了。这次庭审的案件是一起民事交通事故责任案件,原告是一名司机,他的车发生

了交通事故,要求被告赔付。审判长要求当事人提供证据。听到这里,我深刻地体会到了“以事实为依据,以法律为准绳”的含义。

整个庭审在一种严肃紧张的氛围中进行着,我们用心地看着、听着、记着。

庭审结束后,我们来到第十九审判庭,体验了一回模拟庭审。

通过这次活动,我们不仅学到了很多法律知识,还深刻地感受到了法院的庄严肃穆与公正严明。我们从小就要做个明辨是非、遵纪守法的好公民。

“开庭”

本报小记者(运河区实验小学5年级2班) 温育哲

以前,我在电视上看见审判长把法槌一敲,宣布开庭时,觉得审判长真神气。11月30日,听说我们小记者要去运河区法院诉讼服务中心参观,我无比激动。

走进法院,工作人员带我们来到第十七审判庭。一进门,我就看见前面有几张桌子,上面分别写着:书记员、原告、被告、委托代理人……

我们等了一会儿后,一位身着黑色法袍的法官坐在了审判长的位置上。庭审开始了,全场鸦雀无声。

我们都把腰杆挺得直直的,认真地聆听着整个庭审过

程,并不时地把自己的感受记录在本子上。

庭审结束后,我们又来到第十九审判庭。在那里,我们体验了一回模拟法庭。老师选出几名同学分别扮演审判长、审判员、书记员等角色。“书记员”宣读法庭纪律,“审判长”宣布庭审开始……

虽然这只是一场模拟法庭,但是在场的每一名同学都很认真。

这次活动让我感受到了法律的公平、公正与威严。以后,我也要做一名遵纪守法的好学生。

模拟少年法庭

本报小记者(运河区实验小学5年级8班) 樊佳朔

11月30日,我们走进运河区法院诉讼服务中心,学习法律知识。

一进门,我就感受到了法院的庄严肃穆。工作人员先带我们来到第十七审判庭,听审了一起案件。在听审的过程中,我们了解到,法庭上是有许多纪律的,如果违反了就会受到惩罚。

接着,我们来到另一间审判庭,老师让我们分别模拟法庭上的审判长、人民陪审员等。我坐上了人民陪审员的位置,切实感受到了开庭时的严肃和神圣。

最后,我们还参观了诉讼服务中心大厅。工作人员指着一排柜子介绍说,这些柜子叫“智能云柜”。说着,一位阿姨输入了一个手机号,系统很快就发过来一个验证码。阿姨输入这个验证码,一个柜门就打开了。

阿姨说,这些柜子可以存放各种资料,系统还会备案。如果有人想给法官送资料,法官又恰好没有时间,系统就会发一个验证码到法官的手机上,等他有时间了就可以过来取。

活动结束了,我们依依不舍地离开了诉讼服务中心。通过这次活动,我体会到了法律的威严。我要努力学习,长大后当一名人民法官。



运河区实验小学